
ATA DA 191ª SESSÃO DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA

Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de 2024, às quatorze horas, na sala de
reuniões do Programa de Pós-Graduação em Geografia, realizou-se a reunião
extraordinária do colegiado do Programa, nº 191/2024, tendo como PAUTA: 1)
distribuição de recursos PROAP entre discentes e docentes do Programa; 2) aprovação
do projeto PROEXT do PPGGEO e demais Programas parceiros. Estavam presentes à
reunião: Adriano Severo Figueiró (coordenador do Programa), Carina Petsch
(coordenadora adjunta do Programa), André Weissheimer de Borba (ex-coordenador do
Programa), Ane Carine Meurer (representante docente da Linha de Dinâmicas Territoriais
do Cone Sul), Lucas da Silva Ribeiro (representante discente da Linha de Dinâmicas da
Natureza e Qualidade Ambiental do Cone Sul no doutorado), Carla Pizzuti Savian
(representante discente da Linha de Dinâmicas Territoriais do Cone Sul no mestrado) e
Claudia Elisa Lanes Dorneles Souza (representante discente da Linha de Dinâmicas da
Natureza e Qualidade Ambiental do Cone Sul no mestrado). PRIMEIRO ITEM: No que se
refere ao assunto do uso dos recursos PROAP, o coordenador afirmou que a
coordenação anterior enviou à PRPGP, ainda em abril deste ano, uma tabela com a
previsão de desembolso em função das demandas que foram encaminhadas pelos
docentes; todavia, algumas demandas não estavam detalhadas em termos de montante
de recursos, e alguns docentes não chegaram sequer a fazer a solicitação em tempo
hábil. Dessa forma, diante da falta de critérios adequados de distribuição e, considerando
os pedidos que já estão chegando na coordenação, é necessário definir critérios gerais
que ajudem a coordenação na hora de autorizar o uso do recurso. A discente Carla
enfatizou que os alunos precisam ser informados sobre as possibilidades de recursos que
existem, pois, muitas vezes, para um mesmo evento alguns alunos pedem tudo
(passagem, diárias e inscrição) e outros pedem apenas um dos itens. O discente Lucas
afirmou que o mais correto seria consultar a todos os alunos já no início do ano quais são
os eventos que pretendem participar, mas o coordenador contestou que para muitos
eventos não é possível fazer esse planejamento nos primeiros meses do ano, uma vez
que os eventos do final do ano só começam a ser divulgados a partir de maio-junho, e
que seria injusto alguém ficar de fora só porque gerou uma demanda de recursos mais
tarde. Além disso, o coordenador também chamou a atenção para o fato de que o
financiamento das atividades de campo para as pesquisas nem sempre consegue ser
solicitado ou mesmo previsto com tanta antecedência. Após muita discussão, decidiu- se
que: a) para o uso do PROAP 2024, a coordenação fará o cálculo de qual o valor
disponível para cada docente do Programa (excluindo-se aqueles gastos de uso coletivo
de interesse do Programa), e esse valor ficará disponível para que cada docente possa
distribuir internamente entre si e seus orientandos, dentro das rubricas possíveis de uso
do recurso PROAP. Caso algum docente não faça uso do valor integral a que tem direito,
poderá ceder o valor ou parte dele a outros docentes que necessitarem, bastando para
isso informar à coordenação, com aquiescência de ambos; b) esse critério de distribuição



poderá ser revisto no Seminário estratégico do Programa, para a distribuição do PROAP
2025; c) mesmo dentro da cota disponível, não se dará auxílio financeiro para a
participação em evento apenas como ouvinte; d) os recursos que por ventura já foram
concedidos nesse ano, não serão deduzidos das cotas dos respectivos orientadores, de
maneira que o cálculo a ser feito deve levar em conta o dinheiro disponível a partir da
data desta reunião, dividindo-se pelo total de professores em atividade no Programa e
com orientandos; e) todos os solicitantes de recursos que já encaminharam a solicitação
(Leonardo Mendes, Eduardo Schiavone Cardoso, Thaimon da Silva Socoloski, Kauã
Arruda Wioppiold, Thaís Gomes Torres, Vanessa Oliveira da Silva, Edgar Henrique de
Castro, Ellen Rilary da Rocha Tassinari, Fernando Henrique Machado Avila, Ana Paula
Kiefer) receberão um e-mail pedindo que ajustem os seus pedidos dentro da cota do
respectivo orientador; f) definida a cota disponível para cada orientador, o desembolso
dos recursos PROAP não precisará mais da aprovação do colegiado, uma vez que o
colegiado já está pré-aprovando o uso desse respectivo valor por cada docente e/ou seus
orientandos. SEGUNDO ITEM: Quanto ao segundo ponto de pauta, o coordenador
informou que o PPGGEO deverá inscrever um projeto ao edital PROEXT, em parceria
com os PPGs de Comunicação, Arquitetura e Patrimônio Cultural, sob o título de ”
Memorar QC: Memorial das Águas e Resiliência Climática da Quarta Colônia” (projeto
cadastrado sob o número 062369). Ao mesmo tempo, o PPGGEO deverá entrar como
parceiro do projeto do PPG Comunicação, intitulado “Comunicação de proximidade:
memória, resiliência e adaptação social a riscos climáticos e catástrofes naturais na
Quarta Colônia” (projeto cadastrado sob o número 062368) e do PPG Patrimônio Cultural,
no projeto “Identidade e Educação Patrimonial: ressignificando memórias na crise
climática e humanitária no território do Geoparque Quarta Colônia” (projeto cadastrado
sob o número 062380). Colocado em votação, todos os presentes aprovaram o projeto e
as respectivas parcerias por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, e para constar, foi
lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelos demais
participantes da reunião.
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LUCAS DA SILVA RIBEIRO (Aluno de Pós-Graduação - Aluno Regular)
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02.33.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE GEOCIÊNCIAS - DGCC

01/07/2024 10:22:33

ADRIANO SEVERO FIGUEIRO (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
02.10.24.00.0.0 - CURSO-PROGRAMA PG EM GEOGRAFIA - CPPGGEO

01/07/2024 10:28:12

CARLA PIZZUTI SAVIAN (Aluno de Pós-Graduação - Aluno Regular)
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